ANEXO 2: PONENCIA EN EXTENSO
Título, utilice letra Arial ó Times New Roman12, negrita, alineación derecha
Nombre  primer apellido y segundo apellido, utilice letra Times New Roman 12, sin negrita, alineación derecha

Grado académico, alineado a la derecha

Nombre de la institución, alineado a la derecha

 Correo electrónico, dirección, teléfono, fax,

 email, letra Times New Roman 12, alineación derecha
Estado y país, alineado a la derecha
Eje temático: 
La interdisciplinariedad en la investigación en Trabajo Social.
Palabras claves: 
(ejemplo: Abuso del alcohol, familias nucleares y prácticas disciplinarias). 
 Ponencias en extenso.
Para los trabajos en extenso de 15 cuartillas máximo, los títulos o subtítulos en letra Arial ó Times New Roman 12, con negrita, justificación izquierda. Cuerpo del documento sin negrita, justificación completa. Los márgenes serán de: superior-inferior de 2.5 cm, margen izquierdo y derecho de 2.5 cm. Papel tamaño carta. Espaciado interlineal de 1.5 cm.
Los números de página serán abajo, derecha y como está en este formato. Los documentos serán enviados en formato Word versión 2003-2007. Si usted edita su ponencia en Word 2007 o 2010 debe salvarlo en formato 2003, no se aceptarán trabajos en pdf. En todo el documento sólo utilice el sistema de referencias APA.
Si utiliza cuadros o gráficos estos deben contener título breve y claro, indicar lugar, fecha y fuente de origen de la información. 
· Para enviar su archivo guárdelo con su nombre y apellido_ponencia todo en minúsculas, sin acentos o caracteres especiales como ñ, ü, ?,¡, etc.

· Ejemplo: raquelchavez_ponencia
� 	Indique en primera página de su ponencia, una cita al pie de página, con letra Time New Roman 10 su trayectoria  profesional, por ejemplo estudiante del 5° año de “x” escuela, universidad, país; o su grado académico, sitio de trabajo, país. Indique lo siguiente: Ponencia presentada al XVII Encuentro Nacional y VII Internacional de Investigación en Trabajo Social. “La investigación en Trabajo Social y el Trabajo Multidisciplinario”. Del 9 al 11 de octubre del  2013. Aguascalientes, México.





PAGE  
1

