ANEXO 2

Título, utilize letra Arial ou Times New Roman 12, negrito, alinhamento direito

Nome, primeiro sobrenome e segundo sobrenome, utilize letra Times New Roman 12 sem negrito, alinhamento direito2

Grau acadêmico, alinhado à direita

Nome da instituição, alinhado à direita

Correio eletrônico, endereço, telefone, fax,

Email, letra Times New Roman 12, alinhamento à direita

Estado e país, alinhamento à direita

Eixo temático:
A interdisciplinaridade na pesquisa em Trabalho Social.

Palavras chave:
(Exemplo: Abuso do álcool, famílias nucleares e práticas disciplinares).

Conferências por extenso.


Para os trabalhos em extenso de 15 páginas no máximo, os títulos ou subtítulos em letra Arial ou Times New Roman 12, com negrito, justificação esquerda. Corpo do documento sem negrito, justificação completa. As margens serão de: superior-inferior de 2.5 cm, margem esquerda e direita de 2.5 cm. Papel tamanho carta. Espaçado entrelinhado de 1.5 cm.


Os números de página serão abaixo, à direita e como está neste formato.

Os documentos serão enviados em formato Word versão 2003-2007. Se você editar sua conferência em Word 2007 ou 2010 deve salvá-lo em formato 2003, não serão aceitos trabalhos em PDF. Em todo o documento utilize somente o sistema de referências APA.

Se utilizar quadros ou gráficos estes devem conter título breve e claro, indicar lugar, data e fonte da origem da informação.

2
Indique na primeira página de seu resumo, uma cita ao pé de página, com letra Time New Roman 10 sua trajetória profissional, por exemplo, estudante da 5ª série de “x” escola, universidade, país; ou seu grau acadêmico, lugar de trabalho, país. Indique o seguinte: Conferência apresentada ao XVII Encontro Nacional e VII Internacional de Pesquisa em Trabalho Social. “A Pesquisa em Trabalho Social e o Trabalho Multidisciplinar”. Do 9 ao 11 de outubro de 2013. Aguascalientes, México.

